

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

重庆日报
2020年5月6日 星期三
主编 许阳 美编 丁龙

重庆汽车产业逆势搏击亮点纷呈

重报时论

汽车产业逆势搏击 增强发展信心

□饶思锐

3月,长安汽车实现整车销售139737辆,环比大增385.8%,夺得当月自主品牌销量冠军;林肯品牌首个国产车型“冒险家”下线;4月初,金康新能源向首批体验车主交付新车,并与两江新区管委会、东风汽车集团有限公司签署协议,共建中高端新能源汽车项目;4月30日,上汽依维柯红岩商用车有限公司举办月产万辆重卡下线活动,标志着其已经进入国内重卡行业第一方阵……疫情之下,重庆汽车产业逆势搏击亮点纷呈,给予市场强烈信心,也进一步提升了重庆汽车产业的能级和国际影响力。

重庆汽车产业能够逆势呈亮点,离不开全市上下对疫情的有效应对。指挥若定才能危中求机,从容应对才能转危为机。从1月底筹备成立汽车专项工作组,建立整车及汽车配件企业清单;到2月上旬通过驻厂协调、发函对接等方式着力解决企业复工复产难题,加速推动上下游协同发展;再到相关部门帮助企业解决用工难、资金难、物流难等问题,促进汽车产业迅速恢复产能……冬日需要大棚,疫情下的企业尤其需要雪中送炭,需要来自党委、政府的关怀和温暖。重庆汽车产业正是得益于相关部门悉心呵护,才能迅速复工复产,最大程度减少了疫情带来的影响。

重庆汽车产业能够逆势呈亮点,也离不开重庆完备的产业配套体系。一系列关系重庆乃至全国汽车行业的重大项目陆续落地重庆,众多品牌青睐重庆,得益于重庆作为全球重要的汽车生产基地,拥有非常完备的产业体系,这也是全市上下发挥区位优势、产业优势等比较优势,着力补链成群的结果,更充分证明重庆汽车产业发展的底气硬、韧性强、后劲足。

重庆汽车产业能够逆势呈亮点,更是相关企业苦练内功的结果。疫情期间,长安汽车、上汽红岩等企业先后密集发布了多款新车,以创新成果紧贴市场需求,在车市整体低迷的情况下通过更有竞争力的产品开拓市场,展现出相关企业强大的智能制造能力、完备的配套能力、创新的研发能力和对市场的把握能力。顺势而为,才能逆势而上;创新发展,才能前景无限。

在疫情期间,重庆汽车产业逆势搏击,不仅能带动相关上下游产业的发展,也能增强其他产业恢复发展的信心,更启示我们:越是困难当头,越要迎难而上,厚植发挥优势,以一天也不耽擱的精神,“跳起来摘桃子”的劲头,下更大力气做好相关工作。惟此,才能弥补发展劣势,厚植发展优势,增强发展的底气和信心。

值得一提的是,物流通道的畅通也在很大程度上促进了重庆汽车产业释放产能。目前,以果园港为核心,重庆已打通了与四川、上海、湖北等长江黄金水道沿线重点市场的通道,将生产的汽车快速分拨至长江上下游市场,助推了市场销售回暖。

非常时期展“内功” 多款新车密集发布

重庆车企之所以能交出一份相对出色的成绩单,还有一个重要原因,就是各个车企长期苦练的“内功”——强大的智能制造能力、完备的配套能力、创新的研发能力和对市场的把握能力。

一个很直观的表现是,3月以来,长安汽车、上汽红岩等企业先后密集发布了多款新车,这些车型紧贴市场需求,一上市就收获良好反响。

3月5日,长安汽车重磅打造的全新一代NUI-T在线完成全球首发,打响长安汽车迈向高端汽车的“第一枪”。该车型是第一款搭载国产AI芯片的智能汽车,预计在今年年中上市。

4月29日,长安汽车在重庆开启UNI-T先享体验日试驾活动,通过场地性能测试与道路自由试驾,长安UNI-T百公里加速仅用了7.57秒。

除了NUI-T之外,长安汽车还在3月连续发布包括长安欧尚X7EV、长安欧尚科尚EV、长安逸动PLUS等系列新款车型。长安汽车方面表示,新车的密集发布将会为长安汽车抢抓疫情催生的市场机遇提供充足的“弹药”。

值得一提的是,依托长安全球研发中心的创新成果,上述系列新车在内外饰、智能网联、动力等方面都搭载了目前长安汽车最新的技术成果,有望在车市整体低迷的情况下,通过更有竞争力的产品开拓市场。

以长安逸动PLUS为例,该车型搭载了PAB预紧辅助制动系统、停走式全速自适应巡航、360°环视行车记录仪、自动感应尾门等多项智能系统,同时还可以通过语音控制导航、天窗、车窗、空调、温度、电话及多媒体



位于大足双桥经开区的上汽依维柯红岩车桥有限公司生产车间,工人们正在作业。(本报资料图片)
记者 齐岚森 通讯员 翟波 摄

等功能。

4月30日,上汽红岩当月生产的第10000辆重卡完成下线。其背后,是上汽红岩不断完善产品体系的多年努力。

前不久,该企业历时3年打造的红岩杰狮2020牵引车面世,吸引了超过65万网友在线观看。

截至目前,上汽红岩已经打造出符合长途高效物流、港口集装箱、快速、危化品、煤炭、重载运输等各种工况的系列牵引车产品,疫情期间在山西、山东、河南、辽宁、上海等市场完成多笔交付。

不仅如此,在自卸车市场,上汽红岩一季度市场份额达22%。上汽红岩总经理楼建平表示,传统基建和新基建项目是当前重卡行业最大的机遇,上汽红岩将抓住机遇,实现产量的更大突破。

按照规划,今年上汽红岩将完成7.2万辆的产销规模,跻身中国重卡市场的第一阵营。

重磅合作不断 行业龙头纷纷加码

重庆汽车行业逆势搏击,给予市场信心,

也使得重庆成为知名企业争相加大合作的热点区域。

4月23日,两江新区、东风汽车、小康股份三方共同签署《关于共建中高端新能源汽车项目的协议》,促进重庆金康新能源汽车有限公司(以下简称“金康新能源”)的中高端新能源汽车项目发展,在2025年前将之打造成为年产15万辆、产值在300亿元人民币的中高端新能源汽车标杆企业。

两江新区管委会常务副主任王志杰在接受记者采访时表示,此次签约将促进两江新区与东风公司、小康集团的全面合作,并运用东风公司、小康集团遍布全球的产业链优势,加码两江新区新能源汽车产业发展,进一步提升两江新区汽车产业的能级和国际影响力。

而在3月29日,林肯品牌首款国产车型林肯“冒险家”也在重庆下线,成为目前重庆生产的单价最高的豪华品牌汽车。

“重庆作为全球重要的汽车生产基地,拥有非常完备的产业体系。这也将为下一步林肯“冒险家”的大规模量产提供巨大的支持。”

林肯中国负责人表示。

以此为契,长安汽车将与林肯品牌加强合作,共同带动重庆本地高端配套供应链的发展,推动重庆汽车产业进步。

还有一系列关系重庆乃至全国汽车行业的重大项目,正陆续落地——

市政府与华为签约,双方将共建位于两江新区的重庆未来智能汽车科技城。合作领域将包括且不限于智能驾驶、智能座舱、智能电动、智慧交通等方面。

中国汽研与360集团达成战略合作,双方将在汽车信息安全测试、整车安全防护测评与认证、汽车产品工具开发、汽车安全标准制定等领域共同发力。

此外,总投资10亿元的长安汽车L4级自动驾驶运营项目近日正式开工;重庆电动汽车充电基础设施建设也按下“加速键”,今年将建充电桩7700台,2022年实现充电网络全覆盖……

业内人士分析指出,5G+AI+新能源+汽车,将在重庆产生令人惊喜的化学反应,未来令人期待。

决战决胜 脱贫攻坚

丰都县三建乡红旗寨村

贫困户余绍洪的三件喜事

□本报记者 左黎韵

4月26日中午,阳光明媚,丰都县三建乡红旗寨村,不到两年树龄的柠檬树已是枝繁叶茂。66岁的贫困户余绍洪刚刚忙完新一批树苗的补植栽栽,正坐在果林中休息。

“多亏党的好政策,现在我们不仅吃穿不愁,也不用再操心儿孙的事情,这日子越过越有盼头。”余绍洪趁着午后的空当和记者聊起了家常。这几年,随着脱贫攻坚工作的推进,他们一家接连迎来了三件大喜事。

改造危房,圆了“乔迁梦”

余绍洪曾是村里数一数二的贫困户,妻子体弱多病,二儿子有精神残疾。早年,余绍洪和大儿子外出务工,一年还能挣个万把块钱,可随着年岁增长,他很难再找到工作,只好回到村里,靠种点粮食勉强生活。

2017年,丰都县三建乡被确定为我市18个深度贫困乡镇之一。在扶贫动态调整中,余绍洪一家被精准识别为贫困户。

“一看房,二看粮,三看劳动力强不强,四看家中有没有读书郎,五看有没有大病、慢病卧床”,在扶贫走访中,我们对照“两不愁三保障”标准,用“五看法”确保精准扶贫不落一人。红旗寨村驻村第一书记孙培栋告诉记者。

孙培栋记得,3年前驻村工作队第一次到余绍洪家中走访时的情景。当时他们坐在土墙屋里了解情况,屋外下着瓢泼大雨,屋顶还在漏雨。“孙书记,我这辈子做梦都想住上砖墙房。”听说驻村工作队是奔着解决实际困难而来,余绍洪拉着孙培栋的手,说出了心中的愿望。

余绍洪的老房子被确定为D级危房,可获得政府给予的3万余元危房改造补助。余绍洪来了劲儿,叫回在外务工的大儿子,父子俩投工投劳,这年9月,一栋崭新的小楼房建好了,一楼一底,一共80多个平方米。

算上购买家具、电器等开销,余绍洪只花了1万多块就圆了乔迁梦。搬家那天,他买来长长的鞭炮,炸得震天响,驻村工作队还特意送来对联,向他道贺。

入股变股东,收入增两倍

对余绍洪而言,第二件喜事是年收入增加了2倍。

红旗寨村是三建乡较偏远的村落,地处山区、交通不便,在驻村工作队到来之前,村里的产业几乎为零。

“许多贫困户都没有稳定的增收渠道,我们当务之急就是要把产业搞起来。”坐在院坝里,扶贫干部为余绍洪梳理致贫原因。

恰好,三建乡柠檬基地项目落户红旗寨村,采取“村民+基地+农户”的方式,业主以资金入股、村民以土地经营权入股、集体以资产入股,组建专业合作社种植柠檬,收益按业主、农户、集体6:3:1的比例进行分配。

最初,余绍洪并不感兴趣,柠檬要3年后才能挂果,他担心产业见效慢,收益得不到保障。

“柠檬见效前,每亩地按照每年240元的价格进行保底分红,产业见效后,除了保底分红,农户还可获得效益分红。”孙培栋一边解释,一边给他算了笔账:进入丰产期后,柠檬亩产能达到3000斤,以平均每斤3元的收购价计算,除去成本后,每亩地至少能获得1300元的分红。

账算完了,余绍洪频频点头:“这可比种植粮食作物划算得多呢!”

如今,余绍洪家的2亩土地已全部入股柠檬基地。闲暇时,他还在基地务工,每天工钱80元左右。2019年,靠着村里的柠檬产业,余绍洪成功脱贫,“算上保底分红和务工收入,我去年一共挣了9000多元,比脱贫前足足增加了2倍。”余绍洪高兴地说。

脱贫不返贫,生活有盼头

余绍洪的二儿子余星华有精神残疾,无法下

地干活,脱贫后,如何防止返贫也是一个难题。

“去年,扶贫干部帮我小儿子申请到低保补助,残疾人补贴和护理补贴等,算下来一个月能拿到500多元。”余绍洪感慨道:“我年纪大了,能照顾他的时间不多了,政策兜底总算让他的基本生活有了保障,我也放心了。”

与此同时,驻村工作队还为余星华签约了家庭医生。记者采访时,正碰见村医王波为余星华进行每周一次的上门随访,叮嘱他按时服药。“除了发放药物、测血糖、量血压等常规随访服务外,每年,我们还会为像余星华这样的签约贫困户免费做一两次肝功、肾功检测。”王波告诉记者,现在余星华的病情日趋稳定,日常生活基本能自理。

大儿子余星云则经政府牵线搭桥,在杭州找了份满意的工作。今年春节,余星云第一次带着女朋友回家过年,可把老两口乐坏了。

说起这三件喜事,余绍洪打开了话匣子:“以前就怕女孩子嫌我们穷,不愿嫁过来,这几年,政府不仅让我们脱贫了,家里条件还越来越好,未来媳妇来家做客,我们也有面子。”

不过,余绍洪仍有个心愿未了,他希望柠檬基地能早日进入丰产期,这样就能再多笔收入。“现在我想多存点钱,请乡亲们好好喝杯喜酒。”

重庆市公共资源交易中心 重庆联合产权交易所集团 国有建设用地使用权公开出让公告

2020-27

根据《招标投标法》《国有建设用地使用权出让办法》,现对以下拟供应宗地按出让年限住宅50年予以公告,公告时间为2020年5月6日12:00-2020年5月26日12:00。公告期内有2家以上(含2家)申报的采取拍卖方式确定受让方,拍卖时间另行通知;公告期内只有1家单位申报的将采取挂牌出让。本次公开出让的国有建设用地使用权采用网上交易,出让详细资料及具体要求,竞买申请人可在公告期内登录重庆市公共资源交易网(网址: http://www.cqggzy.com)进入重庆市国有建设用地使用权和矿业权网上交易系统查阅、下载。地址:重庆市渝北区青枫北路6号渝兴广场B9、B10栋,联系人:王先生,联系电话:023-63628117。出让:重庆市规划和自然资源局,地址:重庆市渝北区龙山街道龙山大道339号。详情请登录重庆市公共资源交易中心(重庆联合产权交易所集团股份有限公司)网站: www.cqggzy.com。

序号	土地位置	地块规划编号	土地用途	土地面积(m ²)	总计容建筑面积(m ²)	最大建筑密度	绿地率	出让价款起始价(万元)	备注
20052	南岸区茶园组团B分区	B02-40/01地块	二类居住用地	54060	≤97308	≤35%	≥30%	326450	1.该宗地土地总面积约285.7亩。 2.该宗地总计容建筑面积为356708平方米(住宅)。
		B02-42-1/01地块	二类居住用地	32885	≤59193	≤35%	≥30%		
		B02-43-1/01地块	二类居住用地	69166	≤138332	≤35%	≥30%		
		B02-22/01地块	二类居住用地	34375	≤61875	≤35%	≥30%		
		小计	—	190486	≤356708	—	—		
20053	南岸区茶园组团B分区	B01-34/01地块	二类居住用地	42456	≤76420.8	≤35%	≥30%	278964	1.该宗地土地总面积约250.5亩。 2.该宗地总计容建筑面积为300679.2平方米(住宅)。
		B01-35/01地块	二类居住用地	46554	≤83797.2	≤35%	≥30%		
		B02-20/01地块	二类居住用地	78034	≤140461.2	≤35%	≥30%		
		小计	—	167044	≤300679.2	—	—		
20054	两江新区水土组团B分区	B30-1地块	二类居住用地	63568	63568<总计容建筑面积≤64203.68	≤30%	≥30%	32166	1.该宗地土地总面积约95.3亩。 2.该宗地总计容建筑面积64203.68平方米(住宅)。

备注:
一、报名网址及CA办理:
(一)本次公开出让国有建设用地使用权交易报名网址为重庆市公共资源交易网(网址: http://www.cqggzy.com)。
(二)竞买申请人应当办理CA数字证书,凭CA数字证书登陆网上交易系统申请报名、交纳保证金。
(1)大陆云盾电子认证服务有限公司,联系人:王先生,联系电话:13647698351,网上自助办理证书网址: https://cms.mcsca.com.cn/cms/line/login
(2)东方中讯数字证书认证有限公司,联系人:何先生,联系电话:13983787460,网上自助办理证书网址: http://os.ezca.org:8001/easyca/netpay/
(3)江苏翔晟信息技术股份有限公司,联系人:任女士,联系电话:18883273962,网上自助办理证书网址: http://www.share-sun.com/zhongqing/ad-min/login.aspx?unitname=cqggzyjyzx

(4)金润方舟科技股份有限公司,联系人:程先生,联系电话:15922513181,网上自助办理证书网址: http://onlineca.jinrunsoft.com/UserOrder/Default/Index?pk=KkIzNzNBODgzRTYzNUJC-NQ==
(三)竞买申请人在公告期内登录网上交易系统并提交竞买申请后,交易系统自动生成随机保证金帐号。竞买申请人应在公告期内交纳竞买保证金至随机保证金帐号,交款人需与竞买申请人一致,保证金

账户只接受银行转账或电汇方式,不接受现金或现金汇款,不接受代交款和个人名义交款。竞买保证金到账截止时间为:2020年5月26日12:00。
为避免因竞买保证金到账时间延误,影响您顺利获取竞买资格,建议您在保证金到账截止时间的1至2天前之前交纳竞买保证金。
如成功竞得,竞得人已缴纳的竞买保证金自动转作受让宗地的定金,由竞得人委托重庆联合产权交易所集团股份有限公司支付至财政非税收入专户抵作

土地出让价款;如未竞得,可在成交日之后1个工作日内办理退还手续,不计利息。
二、提出异议的方式与途径:
对本次出让的国有建设用地使用权存有异议的,应在公示期限内以书面方式向出让方提出;对出让交易程序存有异议的,应在公示期截止前以书面方式向重庆市公共资源交易中心提出。
三、土地面积以实测为准。